
മടāും ഗുണനവും
ഒരു പാƩǮിh രĬു കിേലാ÷ാം പĕസാര. ഇĹരം നാലു പാƩǮിh ആെക എŅ കിേലാ÷ാം ?

മനǠിൽĹെų കണÚുകൂĞാമേƼാ: രĬു കിേലാ÷ാമിെź നാലു മടā് ; അതായത്  
8 കിേലാ÷ാം.

വിǘരിെăഴുതിയാh,

2 × 4 = 2 + 2 + 2 + 2 = 8

അര കിേലാ÷ാം പാƩǮുകh ആെണÿിേലാ ?

രĬു പാƩǮിh ഒരു കിേലാ÷ാം; നാലു പാƩǮിh രĬു 
കിേലാ÷ാം.

അതായത് , അര കിേലാ÷ാമിെź നാലു മടā് , രĬു കിേലാ÷ം.

സംഖǱകh മാŅമായി പറĚാh, അരയുെട നാലു മടā് , രĬ് .

രĬിെź നാലു മടāിെന 2 × 4 എെųഴുതിയതുേപാെല, അരയുെട നാലു മടāിെന 2
1

4#

എųാണ്  എഴുതുųത് . അതായത് 

2
1

2
14# =  െź 4 മടā് = 2

1
2
1

2
1

2
1+ + +  = 2 

ഒരു കുƀിയിൽ കാൽ ലിǮർ െവǫം െകാǫും. മൂųു കുƀി നിറƩാൻ എŅ െവǫം േവണം ? 

കാൽ ലിǮറിെź മൂųു മടā്, മുÚാൽ ലിǮർ.

സംഖǱകൾ മാŅമായി പറĚാൽ

4
1  െź 3 മടā്, 4

3

ഗുണനമായി എഴുതിയാേലാ ?

4
1  × 3 = 4

1 െź 3 മടā് = 4
3

2 ഭിųസംഖǲകൾ

Draft
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ഒരു കണÚുകൂടി: കാൽ മീǮർ നീളമുǫ അĕു ചരടുകൾ അǮേĹാടǮം േചർĹുവăാൽ 
ആെക എŅ നീളമാകും ?

നാലു കാൽ േചർųാൽ ഒų്; ഒരു കാലും കൂടിയായാൽ 
ഒേųകാൽ. ആെക ഒേųകാൽ മീǮർ. അതായത്,

4
1 െź 5 മടā്, 1 4

1

ഗുണനമായി എഴുതിയാേലാ ?

4
1 × 5 = 1 4

1

ഇനി ചുവെടƀറയുų കണÚുകളിെലƼാം ഉĹരം മനÚണÚായി കĬുപിടിÚുക; 
ഓേരാųും മടāുകളായും സംഖǱകളുെട ഗുണനâിയയായും എഴുതുക.

(1) കാൽ കിേലാ÷ാം വീതം ഭാരമുǫ രĬു കഷണം മĹāയുെട ആെക ഭാരം എŅ കിേലാ
÷ാമാണ് ? നാലു കഷണāളുെട ഭാരേമാ ? ആറു കഷണമായാേലാ ?

(2) ഒരു കƀിൽ മൂųിെലാųു ലിǮർ പാൽ നിറƩാം. രĬു കƀിൽ ആെക എŅ ലിǮർ 
നിറƩാം ? നാലു കƀിേലാ ?

(3) മുÚാൽ മീǮർ വീതം നീളമുǫ നാലു കഷണം നാടയുെട ആെക നീളം എŅ മീǮറാണ് ?
അĕു കഷണമായാേലാ ?

(4) ഒരു കളിǙലĹിന് ചുǮും ഒരു ƂാവശǱം നടÚാൻ 4
1  മണിÚൂർ സമയം േവണം. ഇേത 

േവഗĹിൽ 

 (i) 4 ƂാവശǱം നടÚാൻ എŅ സമയം േവണം ?

 (ii) 7 ƂാവശǱം നടÚാേനാ ?

ഇനി ഇĹരം കണÚുകൾ െചƭാനുǫ âിയാരീതികൾ േനാÚാം:

3
1  െź 2 മടā് എŅയാണ് ?

3
1 × 2 = 3

1  + 3
1  = 3

2

3 മടā് ആയാേലാ ?

3
1  × 3 = 3

1  + 3
1  + 3

1 = 1

ഇനി 4 മടā് കിĞാൻ ഒരു 3
1 കൂടി കൂĞിയാൽേƀാേര ?

3
1  × 4 = 3

1
3#c m + 3

1   =  13
1
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ഇത് ഇāെനയും കണÚാÚാം:

3
1   × 4 = 3

1  + 3
1  + 3

1  + 3
1  = 3

1 1 1 1+ + +  = 3
4   = 13

1

ഇതുേപാെല 3
2  െź 4 മടā് എāെന കണÚാÚും ?

3
2 × 4 = 3

2  + 3
2  + 3

2  + 3
2  = 3

2 2 2 2+ + +  = 3
2 4#  = 3

8

ഇതിൽ 8 െന 3 െź മടāും മിăവുമായി 
പിരിെăഴുതിയാൽ

3
8  = 3

6 2+  = 3
6  + 3

2  = 2
3

2

3
2 െź 10 മടā് ആയാേലാ ?

3
2 കൾ 10 എĴം കൂĞണം

3
2  × 10 =  3

2 10#  = 3
20  = 3

18 2+  = 3
18  + 3

2  = 6 3
2

ഇനി ഈ കണÚ് േനാÚൂ:

ഒരു കുƀിയിൽ 4
3  ലിǮർ പാൽ; 

ഇĹരം 7 കുƀികളിൽ എŅ ലിǮർ പാലുĬ് ?

4
3  െź 7 മടāാണ് കണÚാേÚĬത്

4
3   × 7 = 4

3 7#  = 4
21

ഇനി 21 െന 4 െź മടāും മിăവുമായി 
പിരിെăഴുതണം:

4
21  = 4

20 1+  = 4
20  + 4

1   = 5 4
1

അേƀാൾ 7 കുƀികളിൽ ആെക 5
4

1  ലിǮർ

വീതവും ഭിųവും

4 ലിǮർ പാൽ 3 േപർÚ് ഒരു േപാെല വീതി
ăാൽ ഓേരാരുĹർÚും എŅ ലിǮർ കിĞും ?

ആദǱം 1 ലിǮർ വീതം െകാടുÚാം. മിăമുǫ 

1 ലിǮർ ഒരു േപാെല വീതിăാൽ, ഓേരാരുĹർ

Úും 3
1  ലിǮർ കൂടി; ആെക 13

1 ലിǮർ

ഇവിെട 4 െന 3 ആയി ഭാഗിăതിനാൽ ഇത് 
ഹരണമായി എഴുതാം:

4  3 = 13
1

ഭിųമായും എഴുതാം:

3
4 = 13

1

  ഇതുേപാെല ഈ കണÚുകൾ െചƪുേനാÚൂ:

(1) ഒരു ഇരുƠുകĞയുെട ഭാരം 4
1  കിേലാ÷ാമാണ്.

(i) ഇĹരം 15 കĞകളുെട െമാĹം ഭാരം എŅ കിേലാ÷ാമാണ് ?

 (ii) 16 കĞകളുെടേയാ ?

Draft
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(2) 2 മീǮർ നീളമുǫ കുേറ കƠികൾ ഓേരാųും, ഒേര നീളമുǫ 5 ഭാഗāളായി മുറിăു

 (i) ഓേരാ കഷണĹിെźയും നീളം എŅ മീǮറാണ് ?

 (ii) 4 കഷണāളുെട ആെക നീളം എŅ മീǮറാണ് ?

 (iii) 10 കഷണāളുെടേയാ ?

(3) 5 ലിǮർ പാൽ, ഒേര േപാെലയുǫ 6 കുƀികളിൽ നിറăു.

 (i) ഓേരാ കുƀിയിലും എŅ ലിǮർ പാലുĬ് ?

 (ii) 3 കുƀികളിൽ ആെക എŅ ലിǮർ പാലുĬ് ?

 (iii) 4 കുƀികളിേലാ ?

ഭാഗവും ഗുണനവും
ആറു മീǮർ നീളമുǫ നാട, രĬു സമഭാഗāളാÚി. ഓേരാ 
കഷണĹിെźയും നീളം എŅയാണ് ?

ആറു മീǮറിെź പകുതി, അതായത് മൂųു മീǮർ.

പകുതി എųതിെന 2
1  ഭാഗം എųും പറയǰ. 

അേƀാൾ 6 മീǮറിെź 2
1  ഭാഗം, 3 മീǮർ.

സംഖǱകൾ മാŅം ഉപേയാഗിăു പറĚാൽ

6 െź 2
1  ഭാഗം 3  

മടāുേപാെല, ഭാഗെĹയും ഗുണനമായാണ് 
എഴുതുųത്; അതായത്,

6 × 2
1  = 6 െź 2

1  ഭാഗം = 3

ആറു മീǮർ നാട, മൂųു സമഭാഗāളാÚിയാേലാ ?

ഓേരാ കഷണĹിെźയും നീളം, ആറു മീǮറിെź മൂųിെലാų്; അതായത് രĬു മീǮർ

6 മീǮറിെź 3
1 ഭാഗം 2 മീǮർ

സംഖǱകൾ മാŅമായി പറĚാൽ

6 െź 
3
1 ഭാഗം 2
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ഗുണനമായി എഴുതിയാൽ

6 × 3
1  = 2

രĬു മീǮർ നീളമുǫ നാടയാണ് മൂųു സമഭാഗāളാÚിയത് എÿിേലാ ?

ഓേരാ മീǮറിെനയും മൂųു സമഭാഗāളാÚി, രĬു ഭാഗāൾ എടുĹാൽ മതിയേƼാ:

അേƀാൾ

2 മീǮറിെź 3
1  ഭാഗം 3

2 മീǮർ

സംഖǱകൾ മാŅമായി പറĚാൽ

2 െź 3
1 ഭാഗം 3

2

ഗുണനമായി എഴുതുųത്

2 × 3
1  = 2 െź 3

1  ഭാഗം = 3
2

മെǮാരു േചാദǱം: അĕു കിേലാ÷ാമിെź കാൽ ഭാഗം 
എŅയാണ് ?

നാലു കിേലാ÷ാമിെź കാൽഭാഗം, ഒരു കിേലാ÷ǰ; 
മിăമുǫ ഒരു കിേലാ÷ാമിെź കാൽഭാഗം, കാൽ 
കിേലാ÷ǰ. 

ആെക ഒേųകാൽ കിേലാ÷ǰ

സംഖǱകൾ മാŅമായി പറĚാൽ

5 െź 4
1  ഭാഗം 1 4

1

5 × 4
1 = 5 െź 4

1  ഭാഗം = 1 4
1

ഭാഗവും മടāും

മൂųു ലിǮർ പാൽ, നാലു േപർÚ് വീതിăാൽ 
ഒരാൾÚ് എŅ ലിǮർ കിĞും ?

മൂųു ലിǮറിെź നാലിെലാരു ഭാഗം, അതായത്, 
മുÚാൽ ലിǮർ. മെǮാരു വിധĹിലും ആേലാ
ചിÚാം. ഒരു ലിǮർ പാൽ നാലുേപർÚു വീതി
ÚുേƠാൾ ഒരാൾÚ് കാൽ ലിǮർ. മൂųു ലിǮർ 
ഉǫതിനാൽ ഇതു മൂųു തവണ െചƭാം. 
അേƀാൾ ഒരാൾÚ് കിĞുųത്, കാൽ ലിǮറിെź 
മൂųു മടā്, മുÚാൽ ലിǮർ.

അതായത്, മൂųു ലിǮറിെź നാലിെലാരു 
ഭാഗവും, കാൽ ലിǮറിെź മൂųു മടāും, 
മുÚാൽ ലിǮർ തെų.

സംഖǱകളുെട ഗുണനമായി പറĚാൽ

3 × 4
1  = 4

1  × 3

Draft
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ഇതുേപാെല ചുവെടƀറയുų കണÚുകളിെലƼാം ഉĹരം മനÚണÚായി കĬു
പിടിÚുക. ഓേരാųും ഭാഗāളായും സംഖǱകളുെട ഗുണനâിയയായും എഴുതുക.

(1) ഒൻപതു ലിǮർ പാൽ, മൂųു കുĞികൾÚ് ഒരുേപാെല വീതിăു. ഒരു 
കുĞിÚ് എŅ ലിǮർ പാൽ കിĞും ? നാലു േപർÚാണ് വീതിÚുų
െതÿിേലാ ?

(2) ആറു കിേലാ÷ǰ അരി, ഒരുേപാെലയുǫ അĕു സĕി
കളിലാÚി. ഓേരാ സĕിയിലും എŅ കിേലാ÷ǰ 
അരിയുĬ് ? നാലു സĕികളിലാÚിയാേലാ ?

(3) ഏഴു മീǮർ നീളമുǫ ചരട്, ആറു സമഭാഗāളാÚി. ഒരു 
കഷണĹിെź നീളം എŅയാണ് ? മൂųു സമഭാഗāളാ
Úിയാേലാ ?

ഭാഗāൾ കണÚാÚാനുǫ âിയാരീതികൾ േനാÚǰ:

8 െź 4
1 ഭാഗം എŅയാണ് ?

8 െന 4 സമഭാഗāളാÚിയാൽ, ഓേരാ ഭാഗവും 2 ആണേƼാ. 
ഗുണനമായി എഴുതിയാൽ

8 × 4
1  =  4

8  = 2

8 െź 4
3  ഭാഗമായാേലാ ?

8 െന 4 സമഭാഗāളാÚിയതിൽ 3 എĴം

മെǮാരുതരĹിൽ പറĚാൽ 8 െന 4 സമഭാഗāളാÚിയതിൽ ഒųിെź 3 മടā്

അതായത്, 2 െź 3 മടā്; എųുെവăാൽ 6

ഗുണനâിയയായി എഴുതിയാൽ

8 × 4
3  = 4

8  × 3 = 2 × 3 = 6

ഇāെനയും െചƭാം

8 × 4
3  =  4

8 × 3 = 4
24  = 6

9 െź 4
3  ഭാഗം ആയാേലാ ?

9 × 4
3  = 4

9  × 3 

ഇവിെട 4
9  = 2 4

1  എെųഴുതി  തുടരുųതിേനÚാൾ എളുƀം, ഇāെന െചƭുųതാണ്. 

9 × 4
3  = 4

9  × 3 = 4
9 3#  = 4

27   



29 29

ഭിųസംഖǲകൾ

Ǣാൻേഡർഡ് - VII

ഇത് കുേറÚൂടി വǱÞമായി പറയാൻ 27 െന 4 െź മടāും മിăവുമായി എഴുതണം:

4
27 = 4

24 3+  = 4
24 + 4

3  = 6 4
3

ഇനി ഈ കണÚു േനാÚൂ:

7 മീǮർ നീളമുǫ ഒരു ചരടിെź 5
3  ഭാഗം മുറിെăടുÚണം. ഇത് എŅ മീǮറാണ് ?

7 െź 5
3  ഭാഗമാണ് കണÚാേÚĬത്.

എāെന കണÚാÚും ?

7 × 5
3  = 5

7 3#  = 5
21  = 5

20 1+ = 5
20  + 5

1  = 45
1

മുറിെăടുേÚĬത് 45
1  മീǮർ (4 മീǮർ 20 െസźിമീǮർ എųു പറĚാൽ, മുറിÚാൻ 

എളുƀമാകും). 

  ഇതുേപാെല ഈ കണÚുകൾ െചƪുേനാÚൂ:

1. ഒരു ãാസിൽ 35 കുĞികളുĬ്. ഇതിൽ 5
3  ഭാഗം െപൺകുĞികളാണ്. ãാസിൽ എŅ െപൺ

കുĞികളുĬ് ?

2.  10 കിേലാ÷ാം അരി 8 സĕികളിൽ ഒരുേപാെല നിറăു. അതിൽ 3 സĕിയിെല അരി ഒųി
െăടുĹാൽ എŅ കിേലാ÷ാം ആയി ?

3.  ചിŅĹിെല ചതുരĹിെź പരƀളവ്, 27 ചതുരǊെസźിമീǮറാണ്. അതിെന ഒരുേപാെല
യുǫ 9 ഭാഗāളാÚിയിരിÚുųു. 

നിറം കടുƀിăിരിÚുų ഭാഗĹിെź പരƀളവ് എŅ ചതുരǊെസźിമീǮറാണ് ?

ഭാഗĹിെź ഭാഗം
ഈ ചിŅം േനാÚൂ:

2
1

2
1

Draft
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ഒരു ചതുരെĹ രĬു സമഭാഗāളാÚിയിരിÚുųു. ഓേരാ ഭാഗവും വലിയ ചതുരĹിെź 
പകുതി, അതായത് 2

1 ഭാഗം.

ഇനി ഇതിൽ ഒരു ഭാഗĹിെന മൂųു തുലǱഭാഗāളാÚിയാേലാ ?

ഈ മൂųു െചറിയ ചതുരāൾ ഓേരാųും വലിയ ചതുരĹിെź 2
1 െź 3

1 ഭാഗമാണേƼാ. 
അതായത് 2

1 × 3
1  ഭാഗം.

ഇതു മെǮാരുതരĹിൽ കാണാൻ, വിലāെനയുǫ വരകൾ നീĞി വരăുേനാÚാം:

ഇേƀാൾ കിĞിയ 6 െചറിയ ചതുരവും വലിയ ചതുരĹിെź എŅ ഭാഗമാണ് ?

അേƀാൾ എŦു കിĞി ?

2
1 × 3

1  = 6
1

2

1

3

1#

6
1
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ഇതുേപാെല 3
1 െź 5

1  ഭാഗം, അതായത് 3
1  × 5

1 കണÚാÚാൻ പǮുേമാ ?

ഒരു ചതുരം വരă്, ആദǱം മൂųു സമഭാഗāളാÚാം:

ഇനി വിലāെന വരകൾ വരă്, ഇവയിൽ ഒരു ചതുരĹിെന 5 സമഭാഗāളാÚാം.

ഇേƀാൾ കിĞിയ െചറിയ ചതുരāൾ ഓേരാųും െമാĹം വലിയ ചതുരĹിെź 3
1 െź 5

1

ഭാഗം; അതായത് 3
1  × 5

1

വിലāെനയുǫ വരകെളƼാം നീĞി വരăാേലാ ?

അേƀാൾ,

3
1  × 5

1  = 15
1

3
1

3
1  × 5

1

15
1

Draft
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  ഇനി ഈ കണÚുകൾ െചƪുേനാÚൂ:

(1) ചതുരāൾ വരă്, ഈ ഗുണനഫലāൾ കണÚാÚുക.

 (i) 2
1   × 4

1

 (ii) 3
1   ×  6

1

 (iii)  5
1 × 8

1

(2)  ഒരു മീǮർ നീളമുǫ ചരട്, അĕു സമഭാഗāളാÚി. അതിെലാരു കഷണĹിെź പകുതി
യുെട നീളം എŅ മീǮറാണ് ? െസźിമീǮറിൽ പറĚാേലാ ?

(3)  ഒരു ലിǮർ പാൽ ഒേര വലുƀമുǫ രĬു കുƀികളിൽ നിറăു. അതിെലാരു കുƀിയുെട 
കാൽ ഭാഗെമടുĹ് ചായയുĬാÚി. എŅ ലിǮർ പാെലടുĹാണ് ചായയുĬാÚിയത് ?
മിƼിലിǮറിൽ പറĚാേലാ ?

മെǮാരു തരം കണÚ്: 3
2 െź 5

1 ഭാഗം എŅയാണ് ?

ഇāെന ആേലാചിÚാം:

 3
2 ഭാഗം എųത്, 2 െź 3

1 ഭാഗം

 3
2   െź 5

1  ഭാഗം എųത്, 2 െź 3
1  ഭാഗĹിെź 5

1 ഭാഗം 

  * 3
1 ഭാഗĹിെź 5

1 ഭാഗം 15
1

  * 2 െź 3
1 ഭാഗĹിെź 5

1 ഭാഗം എųത്, 2 െź 15
1 ഭാഗം 

 3
2  െź 5

1 ഭാഗം എųത് 
15

2  ഭാഗം

ഗുണനമായി എഴുതിയാൽ,

3
2  × 5

1  = 2 × 3
1   ×  5

1  = 2 × 15
1  = 15

2
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ചതുരം വരăു 
3

2  െź 
5

1  ഭാഗം േനരിĞു കണÚാÚാം:

3
2 െź 5

4  ഭാഗം ആയാേലാ ? അതായത് 3
2  × 5

4 .  

3
2 ഭാഗĹിെź 5

1  ഭാഗം കĬുപിടിă്, അതിെź 4 മടā് കണÚാÚണം.

3
2  × 5

4   = 3
2  × 5

1  × 4

  = 2 × 3
1   × 5

1  × 4

  = 15
2  ×  4

  = 15
8

ഗുണനāെളƼാം ഒരുമിă് അവസാനം െചƭാെമųുവăാൽ, ഇത് ഇāെനയും എഴുതാം:

3
2  × 5

4   = 2 × 3
1   × 5

1  × 4

  = 2 × 3 5
1
#  × 4

  = 2 ×  15
1  × 4

  = 15
2  ×  4

  = 15
8

3
2

5
1#

15
1

15
1

15
2

3

2

Draft
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ഇതിനും ചിŅം വരƩാം:

   ഇനി ഈ കണÚുകൾ െചƪുേനാÚൂ:

(1) രĬു മീǮർ നീളമുǫ കയർ, ഒേര നീളമുǫ അĕു കഷണāളായി മുറിăു. ഇതിെലാരു 
കഷണĹിെź മുÚാൽ ഭാഗĹിെź നീളം എŅ മീǮറാണ് ? ഇത് എŅ െസźിമീǮറാണ് ?

(2) മൂųു ലിǮർ െവǫം, ഒേരേപാെലയുǫ നാലു കുƀികളിൽ നിറăു. അതിെലാരു കുƀിയി
െല െവǫം, ഒേരേപാെലയുǫ അĕു കƀുകളിൽ നിറăു. ഇേƀാൾ ഒരു കƀിൽ എŅ 
ലിǮർ െവǫമുĬ് ? അത് എŅ മിƼി ലിǮറാണ് ?

(3) നാലു കിേലാ÷ാം ഭാരമുǫ തĴിമĹā, ഒേരേപാെലയുǫ അĕു കഷണമാÚി. 
അതിൽ ഒരു കഷണĹിെന വീĬും പകുതിയാÚി. ഈ രĬു കഷണāേളാേരാųിനും 
എŅ കിേലാ÷ാം ഭാരമുĬ് ? അത് എŅ ÷ാമാണ് ?

(4) ഒരു പാŅĹിൽ നിറă പാൽ ഒേര വലുƀമുǫ മൂųു കുƀികളിൽ നിറăു. ഓേരാ കുƀി
യിെലയും പാൽ ഒേര വലുƀമുǫ നാലു കƀുകളിൽ നിറăു. ഒരു കƀിലുǫ പാൽ, ആദǱ
െĹ പാŅĹിെല പാലിെź എŅ ഭാഗമാണ് ?

(5) 12 െസźിമീǮർ നീളĹിൽ AB എų വര വരƩുക. AB യുെട 3
2  ഭാഗമായി AC അടയാള

െƀടുĹുക. AC യുെട 4
1   ഭാഗമായി AD അടയാളെƀടുĹുക. AB യുെട എŅ ഭാഗമാണ്

AD ?

(6) ചുവെട പറĚിരിÚുų ഭാഗāൾ ഗുണനâിയയിലൂെട കണÚാÚുക.

 (i) 5
2  െź 7

3  ഭാഗം (ii) 7
2  െź 5

3  ഭാഗം 

 (iii) 4
3  െź 3

2 ഭാഗം  (iv) 10
3  െź 6

5  ഭാഗം

3
2

5
4#

3
2

5
1#

15
8

15
1

3
2



35 35

ഭിųസംഖǲകൾ

Ǣാൻേഡർഡ് - VII

വീĬും ചില ഗുണനâിയകൾ

ഒരു കുƀിയിൽ ഒųര ലിǮർ െവǫം െകാǫും. ഇĹരം നാലു കുƀി െവǫം ഒരു പാŅĹി
െലാഴിăു. പാŅĹിൽ എŅ െവǫമുĬ് ?

രĬു തവണ ഒഴിÚുേƠാൾ മൂųു ലിǮർ; നാലു തവണയാകുേƠാൾ ആറു ലിǮർ, അേƼ ?

ഇവിെട കĬുപിടിăത്, 1 2
1  ലിǮറിെź 4 മടāാണേƼാ. ഇത് ഗുണനമായി എഴുതിയാൽ

1 2
1 × 4 = 6

2 4
1  ലിǮർ െവǫം െകാǫുų 3 കുƀി െവǫമാണ് പാŅĹിൽ ഒഴിăെതÿിേലാ ?

2 ലിǮർ വീതമുǫ കുƀികളാെണÿിൽ 6 ലിǮർ. ഇവിെട ഓേരാ കുƀിയിലും 4
1  ലിǮർ കൂടിയു

Ĭ്. അേƀാൾ 4
3  ലിǮർ കൂടി കൂĞണം. അതായത് 6 4

3 ലിǮർ

ഈ െചƪത് ഗുണനമായി എഴുതിയാേലാ ?

2 4
1 × 3  = 2 4

1+c m  × 3

  = (2 × 3) +  4
1

3#c m

  = 6 + 4
3

  = 6 4
3

മെǮാരു വിധĹിലും ഇതു കണÚാÚാം. 2 4
1  ലിǮറിെന 4

9  ലിǮർ എെųഴുതാമേƼാ. അേƀാൾ,

2 4
1 × 3  = 4

9   × 3

  = 9 × 4
1  × 3

  = 9 × 4
3

  = 4
27

  = 6 4
3

ഇതുേപാെല 3 2
1  യുെട 5 മടā് എāെനെയƼാം കണÚാÚാം ?

Draft
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ഇāെന െചƭാം:

3 2
1  × 5 =  3 2

1+c m × 5

  = (3 × 5) + 2
1

5#c m

  = 15 + 2 2
1

  = 17 2
1

അെƼÿിൽ, ഇāെനയുമാകാം:

  3 2
1 × 5 = 2

7  × 5

  = 2
7 5#

  = 2
35

  = 17 2
1

മെǮാരു കാരǱം േനാÚാം: ആറു മീǮർ എųത്, രĬു മീǮറിെź മൂųു മടāാണ്; ഏഴു 
മീǮേറാ ? രĬു മീǮറിെź മൂųു മടāും, പിെų ഒരു മീǮറും. മെǮാരുതരĹിൽ പറĚാൽ, രĬു 
മീǮറിെź മൂųു മടāും, പിെų രĬു മീǮറിെź പകുതിയും.

അേƀാൾ, ഏഴു മീǮറിെന, രĬു മീǮറിെź മൂųര മടെāųു പറയാം.

ഗുണനമാെയഴുതിയാൽ,

2 × 3 2
1   = 7

അƹം വിǘരിെăഴുതിയാൽ,

 2 ×  3 2
1  = 2 × 3 2

1+c m

  = (2 × 3) +  2 2
1#c m

  = 6 + 1

  = 7
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ഇതുേപാെല അĕിെź രേĬകാൽ മടെāųാൽ, അĕിെź രĬു മടāും, അĕിെź കാൽ 
ഭാഗവും േചർųത് എųർഥം. അതായത്, പĹും ഒേųകാലും പതിെനാേųകാൽ ആണ്.

ഗുണനമായി എഴുതിയാൽ,

 5 × 2 4
1   = 5 × 2 4

1+c m

  = (5 × 2) +  5 4
1#c m

  = 10 + 1 4
1

  = 11 4
1

േവെറാരു രീതിയിലും കണÚാം: 

 5 × 2 4
1   = 5 × 4

9

  = 4
5 9#

  = 4
45

  = 11 4
1

2 4
1  െź 3 2

1  മടā് എāെന കണÚാÚും ? 2 4
1  െന 4

9

എųും 3 2
1   െയ 2

7  എųും എഴുതിയാൽ

2 4
1  3 2

1  = 4
9  2

7  =  4 2
9 7
#
#  = 8

63  = 8
56 7+  =  7 8

7

  ഇനി ഈ കണÚുകൾ സǴയം െചƪുേനാÚൂ:

(1)  ഒരു കുƀായം തുųാൻ, ഒųര മീǮർ തുണി േവണം; 
അേതേപാലുǫ അĕു കുƀായĹിന് എŅ തുണി 
േവണം ?

(2)  ഒരു കിേലാ÷ǰ െവĬÚയുെട വില, മുƀതു രൂപ. 
രĬര കിേലാ÷ാമിന് എŅ രൂപയാകും ?

(3)  ഒരാൾ ഒരു മണിÚൂറിൽ രĬര കിേലാമീǮർ നടÚും. ഈ 
േവഗĹിൽ ഒųര മണിÚൂർ െകാĬ് എŅ കിേലാമീǮർ നടÚും ?

Draft
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(4)  േറാണിയുെട ൈകയിൽ 36 ǡാƠുĬ്. അതിെź 2
2

1  മടā് തെź ൈകയിലുെĬųാണ് 
സഹീറ പറയുųത്. അെതŅയാണ് ?

(5)  േജാജി ദിവസവും 4
2

1  മണിÚൂർ േജാലി െചƭും. 6 ദിവസം െകാĬ് എŅ മണിÚൂർ 
േജാലി െചƭും ?

(6)  ചുവെട പറĚിരിÚുųവ കണÚാÚുക.

(i)  53
1  െź 4 മടā് (ii) 5 െź 43

1  മടā്

(iii) 3
2  െź 1 2

1  മടā്  (iv)  2 2
1  യുെട 5

2  ഭാഗം

(v)  5 2
1  യുെട 2 2

1  മടā്

ഭിųƀരƀ്
ചതുരāളുെട പരƀളവിെനÚുറിă് അĕാം ãാസിൽ പഠിăേƼാ.

5 െസźിമീǮർ നീളവും 3 െസźിമീǮർ വീതിയുമുǫ ഒരു ചതുരĹിെź പരƀളവ് എŅ 
ചതുരǊെസźിമീǮറാണ് ?

വശāളുെട നീളം 1 െസźിമീǮർ ആയ സമചതുരāൾ ചതുരĹിനുǫിൽ അടുÚിയിĞാണ് 
ഇത് കĬുപിടിăത്:

ഇĹരം സമചതുരāൾ 5  3 = 15 എĴം ചതുരĹിനുǫിൽ നിറƩാം; പരƀളവ് 15 ചതുര
ǊെസźിമീǮർ.

വശāളുെട നീളം 5 െസźിമീǮറും, 1 2
1  െസźിമീǮറും ആെണÿിേലാ ?
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ഇത് ആദǱം കĬ ചതുരĹിെź പകുതിയേƼ?

അേƀാൾ പരƀളവ്, 15 െź പകുതി 7 2
1  ചതുരǊെസźിമീǮർ.

ഇത് മെǮാരു വിധĹിലും പറയാം. വലതു ചിŅĹിെല മുകളിലെĹ വരിയിെല 
െചറുചതുരāൾ ഓേരാųിെźയും പരƀളവ് എŅയാണ് ?

ഓേരാųും 1 ചതുരǊെസźിമീǮർ പരƀളവുǫ സമചതുരĹിെź പകുതിയേƼ ?

അേƀാൾ ഓേരാųിെźയും പരƀളവ്, 2
1  ചതുരǊെസźിമീǮർ എųു പറയാം.

ഇĹരം അെĕĴം േചർųാൽ, ആെക പരƀളവ് 2
1

5 2 2
1# =  ചതുരǊെസźിമീǮർ. വലിയ 

ചതുരĹിെź പരƀളവ് 5 2 2
1

7 2
1+ = ചതുരǊെസźിമീǮർ.

വശāളുെട നീളം 2
1 െസźിമീǮറും 3

1 െസźിമീǮറും 
ആയ ചതുരĹിെź പരƀളവ് എāെന കണÚാ
Úും ?

ഇĹരെമാരു ചതുരം വരƩാൻ, വശāെളƼാം ഒരു 
െസźിമീǮറായ ഒരു സമചതുരĹിെന കുĹെന ഒരു 
വരയും, വിലāെന രĬു വരയും വരă്, 6 സമഭാഗ
āളാÚാം:

ഇāെന കിĞുų ഓേരാ െചറിയ ചതുരĹിെźയും 

വശāളുെട നീളം 2
1 െസźിമീǮറും 3

1 െസźിമീǮറും 
ആണേƼാ. പരƀളേവാ ?

ഒųും അരയും

5 െസźിമീǮർ നീളവും 3 െസźിമീǮർ വീതിയും 
ഉǫ ചതുരെĹ പകുതിയാÚിയേƀാൾ ഇā
െനയായി:

മുകൾവരിയിെല അര ചതുരāൾ രെĬĴം 
ഇāെന മാǮി അടുÚിയാേലാ ?

പരƀളവ് 5 2
2

1
7

2

1
+ = ചതുരǊെസźിമീǮർ

Draft
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ഇവ ഓേരാųും വലിയ ചതുരĹിെź 6
1  ഭാഗമാണ്. വലിയ ചതുരĹിെź പരƀളവ് 1 ചതുര

ǊെസźിമീǮർ. അേƀാൾ ഒരു െചറുചതുരĹിെź പരƀളവ് 6
1 ചതുരǊെസźിമീǮർ

വശāളുെട നീളം 3
1 െസźിമീǮറും 5

1  െസźിമീǮറും ആയ ചതുരĹിെź പരƀളേവാ ?

വശāളുെട നീളം 1 െസźിമീǮർ ആയ സമചതുരെĹ മെǮാരു തരĹിൽ ഭാഗിă്, ഈ 
പരƀളവ്

3
1

5
1

15
1# =

എųു കാണാമേƼാ.

5 2
1 െസźിമീǮർ നീളവും, 33

1  െസźിമീǮർ വീതിയുമുǫ ചതുരĹിെź പരƀളവ് എŦാണ് ?

താഴെĹ വശĹിെന 2
1  െസźിമീǮർ നീളമുǫ എŅ ഭാഗമാÚാം?

2
1  െസźിമീǮർ നീളമുǫ 10 വരകൾ േചർųാൽ 5 െസźിമീǮർ; 5 2

1  െസźിമീǮറാകാൻ ഒരു വര 
കൂടിേവണം.

5 2
1   = 2

1    11

ഇനി ചതുരĹിെź ഇടതുവശĹിെന 3
1 െസźിമീǮർ നീളമുǫ ഭാഗമാÚാം ?

3
1  െസźിമീǮർ നീളമുǫ 9 വരകൾ േചർųാൽ 3 െസźിമീǮർ; 33

1  െസźിമീǮറാകാൻ ഒരു വര 
കൂടി

33
1   = 3

1  10
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അേƀാൾ ചതുരĹിെź കുേറ ഭാഗം, 2
1 െസźിമീǮർ 

നീളവും 3
1 െസźിമീǮർ വീതിയുമുǫ ചതുരāൾ

െകാĬു നിറƩാം.

ചതുരം െമാĹം നിറƩാൻ ഇĹരം എŅ െചറുചതു
രāൾ േവണം ?

ആെക 11  10 = 110 െചറുചതുരāൾ; ഓേരാųി
െźയും പരƀളവ്, 6

1  ചതുരǊ െസźിമീǮർ; 

ചതുരവിഭജനം

5 2
1  െസźിമീǮർ നീളവും 33

1  െസźിമീǮർ 

വീതിയുമുǫ ചതുരെĹ ഇāെനയും 
ഭാഗിÚാം:

പരƀളവുകൾ നാലായി കണÚാÚാം:

നീലăതുരം

5 × 3 = 15

പăăതുരം

5 × 3
1  = 1 3

2

മĚăതുരം

2
1 × 3 = 1 2

1

ചുവų ചതുരം

2
1 × 3

1  = 6
1

ആെക പരƀളവ്

15 + 1 3
2  + 1 2

1  + 6
1  = 183

1  ചെസമീ

Draft
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ആെക പരƀളവ്

110  6
1   = 183

1 ചതുരǊെസźിമീǮർ

ഇതു കĬുപിടിÚാൻ െചƪ âിയകൾ ഒųുകൂടി േനാÚാം.

5 2
1 = 11 × 2

1

3 3
1  = 10 × 3

1

11 × 10 × 2
1  × 3

1  = 110 × 6
1

അവസാനെമഴുതിയ ഗുണനം ഇāെനയും എഴുതാമേƼാ.

11 × 10 × 2
1  × 3

1   =  11 2
1#c m × 10 3

1#c m

           =  5 2
1 33

1

അേƀാൾ അളവുകൾ ഭിųസംഖǱകളായാലും, ചതുരĹിെź പരƀളവ്, നീളĹിെźയും വീതി
യുെടയും ഗുണനഫലം തെųയാണ്.

  ഇനി ഈ കണÚുകൾ െചƪുേനാÚൂ:

(1) ചില ചതുരāളുെട നീളവും വീതിയും ചുവെട പറĚിരിÚുųു. ഓേരാųിെźയും പരƀ
ളവ് കĬുപിടിÚുക:

(i) 3 4
1  െസźിമീǮർ, 4 2

1  െസźിമീǮർ

(ii) 53
1  മീǮർ, 6 4

3  മീǮർ

(iii) 13
1  മീǮർ, 4

3  മീǮർ

(2)  വശāളുെടെയƼാം നീളം 1 2
1  മീǮർ ആയ സമചതുരĹിെź പരƀളവ് എŅയാണ് ?

(3)  ഒരു സമചതുരĹിെź ചുǮളവ്, 14 മീǮർ; അതിെź പരƀളവ് എŅയാണ് ?

Draft
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